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Правила встановлення походження українських товарів 

здійснюється відповідно до Протоколу І «Щодо визначення концепції 
«походження товарів» і методів адміністративного співробітництва» 
[1]. Преференційне походження товару базується на: місці 
виробництва товару та на умовах виробництва товару (товар повинен 
бути «повністю» вироблений у певній країні або пройти «достатній 
рівень переробки»).  

Товари вважаються такими, що походять з України: 
 які цілком вироблені в Україні; 
 вироблені в Україні з використанням матеріалів, що не 

походять з територій країн ЄС та України за умови, що такі матеріали 
пройшли достатню обробку в Україні; 

 вироблені в країнах ЄС або в Україні з використанням 
матеріалів, походженням з країн ЄС та України (кумуляція). 
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Визначення країни походження товарів у разі їх переробки має 
свої особливості. Товари, які не є повністю отриманими, повинні 
вважатися достатньо обробленими та переробленими при виконанні 
умов, викладених у Додатку II до Конвенції [1].  

Відповідно Додатку II до Конвенції визначено при визначені 
країни походження одягу, основою походження товару є 
«виробництво з пряжі» (правило «подвійної трансформації» (рис. 1), 
тобто пряжа може імпортуватися з будь-якої країни, але тканини які 
використовуються для пошиття, обов’язково повинні бути 
виготовлені в Україні.  

 
 
 
 
 

 
 

Рис. 1. Правило «подвійної трансформації» 
 

При цьому угодою передбачено три виключення: двостороння 
кумуляція, правило «восьми відсотків» та правило «десяти відсотків». 

Двостороння кумуляція передбачає, що товари мають вважатися 
товарами, які походять із України, якщо такі товари вироблено на 
даній території з використанням матеріалів, які походять з Євро-
пейського Союзу. Для таких матеріалів достатня обробка не є 
обов’язковою. Тобто якщо одяг буде виготовлено з імпортних тканин 
походженням з Європейського Союзу, то відповідно він буде 
вважатися українським. 

Правило «восьми відсотків»: текстильні матеріали (за винятком 
підкладок і додаткових підкладок), походженням з інших країн, 
можуть бути використані лише в тому випадку, коли вони віднесені 
до іншої товарної позиції, ніж сам товар, а їхня вартість не перевищує 
8 % вартості товару на умовах франко-завод.  

При цьому правило передбачає, що конкретний текстильний 
виріб (наприклад, штани) має бути виготовлений з пряжі, це не 
заважає використанню металевих предметів, таких як ґудзики, тому 
що ґудзики не віднесені до Груп 50–63. З тієї ж причини це правило 
не заважає використанню застібок-блискавок, хоча застібки-блис-
кавки зазвичай містять текстильні матеріали. Якщо застосовується 
правило відсоткового співвідношення, вартість матеріалів, не 
віднесених до Груп 50–63, має враховуватись у розрахунку вартості 
матеріалів іншого походження в складі товару [1]. 
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Правило «десяти відсотків» (рис. 2) відповідно до приміток 5.1 
та 5.2 Протоколу про походження товарів стосується лише товарів зі 
змішаним складом, виготовлених із двох чи більшої кількості 
основних текстильних матеріалів. Якщо одяг буде виготовлено з двох 
або більше основних тканин використовуваних у виробництві цього 
товару, то матеріали що походять з третіх країн повинні складати не 
більше 10 % загальної ваги всіх використаних основних текстильних 
матеріалів. До основних текстильних матеріалів належать: шовк, 
вовна, грубий волос тварин, тонкий волос тварин, кінський волос, 
бавовна, матеріали для паперового виробництва і папір, льон, 
справжнє прядиво, джут та інші текстильні луб’яні волокна та інші. 

 
 
 
 

 
 
 

Рис. 2. Правило «десяти відсотків» 
 

У 2018 році Україна cтала повноправним учасником 
Регіональної конвенції про пан-євро-середземноморські преферен-
ційні правила походження. Приєднання до Конвенції дає можливість 
українським товаровиробникам значно розширити свою сировинну 
базу завдяки діагональній кумуляції [2]. 

Діагональна кумуляція (рис. 3), дає можливість її країнам-
учасникам використовувати сировину одна одної, а не тільки націо-
нальну. Зокрема, діагональна кумуляція дозволяє використовувати 
під час виробництва товару сировину з третіх країн, що не є 
сторонами зони вільної торгівлі, в рамках якої здійснюється торгівля. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Рис. 3. Принципи діагональної кумуляції  
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Умови: 
 приєднатися до Конвенції, 
  укласти окремі угоди про ЗВТ з тими сторонами 

Конвенції, з якими буде здійснюватися преференційна 
торгівля та застосовуватися кумуляція 
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Отже, Україна має найкращі умови для збільшення виробництва 
підприємств легкої промисловості, і відповідно, нарощування обсягів 
експорту одягу. Суттєве розширення міжнародних зв’язків з країнами 
Європейського Союзу, нажаль, можливо лише тільки після закінчення 
війни.  
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Пледом називають щільне покривало, що використовується як 
дорожня ковдра. Крім того, плед – це аксесуар домашнього інтер’єру, 
який вже багато десятиліть є незмінним символом домашнього 


